

Expunere de motive

În conformitate cu prevederile legii nr. 309/2002 privind recunoașterea și acordarea unor drepturi persoanelor care au efectuat stagiul militar în cadrul Direcției Generale a Serviciului Muncii în perioada 1950-1961, persoanele care au efectuat stagiul militar în cadrul Direcției Generale a Serviciului Militar beneficiază de o serie de facilități, pentru a li se asigura compensarea situației speciale în care s-au aflat într-o anumită perioadă a istoriei României.

În situații speciale, generatoare de discriminare, s-au aflat însă și persoanele care au efectuat stagiul militar în cadrul unităților militare cu profil economic din cadrul Ministerului Apărării Naționale, în perioada 1950-1961. Asemenea persoane, provenind din rândurile păturii sociale mijlocii („chiaburii”) au efectuat în teorie stagiul militar, muncind în realitate pe șantiere, pentru realizarea unor obiective de mare interes public, neavând drepturi ale persoanelor încorporate, cum ar fi fost de pildă posibilitatea obținerii unui grad militar.

Legea nr. 309/2002 a rezolvat punctual situația unei categorii speciale de persoane, lăsând nereglementată situația categoriei sociale sus-descrie, care are reprezentanți destul de numeroși între cetățenii români contemporani. În plus, nefiind suficient de clară, legea lasă loc unor interpretări diferite de la un județ la altul, unele dintre persoanele care au muncit în cadrul unităților militare cu profil economic beneficiind în practică, de prevederile legii, altele, majoritare fiind exceptate.

De aceea, considerăm că amendarea acestei legi, și nu elaborarea unui nou text de lege care să reglementeze această situație specifică, este utilă și necesară.

Ideea propunerii legislative a apărut ca urmare a solicitării persoanelor interesate înaintate la birourile parlamentare ale inițiatorilor, cu sprijinul Casei Județene de Pensii Bacău.

Propunem așadar ca articolul 1 din Legea nr. 309/2002 să fie modificat astfel încât de prevederile acesteia să beneficieze persoana, cetățean român, care a efectuat stagiul militar în detașamente de muncă atât în cadrul Direcției Generale a Serviciului Muncii cât și din cadrul unităților militare cu profil economic din cadrul Ministerului Apărării Naționale în perioada 1950-1961 iar dovada efectuării stagiului militar în aceste condiții să fie făcută cu livretul militar, legal întocmit.

Ca urmare, vă supunem spre dezbateră și aprobare prevederile prezentei propuneri legislative de modificarea a art. 1 din Legea nr. 309/2002 privind recunoașterea și acordarea unor drepturi persoanelor care au efectuat stagiul militar în cadrul Direcției Generale a Serviciului Muncii în perioada 1950-1961.